
全配布数 489 件

有効回答数 190 件 有効回答率 38.85%
(Web回答） 51 件 (前回回答率) 39.09%

(郵送回答） 139 件

問１

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 本人が答える 148 77.9% 79.8% -1.9%

2 本人の意見を家族や介助者などが答える 20 10.5% 9.7% 0.8%

3 本人の意見を確認することがむずかしいので、家族や介助者などが答える 9 4.7% 4.7% 0.0%

4 無回答 13 6.8% 5.8% 1.0%

問２

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 18・19歳 4 2.1% 2.3% -0.2%

2 20～29歳 22 11.6% 8.5% 3.1%

3 30～39歳 34 17.9% 19.4% -1.5%

4 40～49歳 44 23.2% 20.5% 2.7%

5 50～59歳 48 25.3% 28.7% -3.4%

6 60歳以上 34 17.9% 18.6% -0.7%

7 無回答 4 2.1% 1.9% 0.2%

現在のあなたの年齢は何歳ですか。

障がい福祉計画策定に関するアンケートの集計結果（障がい者用）

アンケートの記入者について

この調査票をお答えになる方はどなたですか。

障がいのある方のことについて、おうかがいします。

※アンケート結果の割合（％）については、四捨五入しているため、全てを足しても100％にならないことがあります。

資料１-１
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問３

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 １級 32 16.8% 17.4% -0.6%

2 ２級 25 13.2% 8.5% 4.7%

3 ３級 9 4.7% 7.8% -3.1%

4 ４級 25 13.2% 10.5% 2.7%

5 ５級 7 3.7% 4.7% -1.0%

6 ６級 4 2.1% 1.6% 0.5%

7 持っていない 75 39.5% 43.8% -4.3%

8 無回答 13 6.8% 5.8% 1.0%

問４

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 聴覚障害 12 6.3% 3.5% 2.8%

2 視覚障害 5 2.6% 2.7% -0.1%

3 音声・言語・そしゃく機能障害 2 1.1% 1.2% -0.1%

4 肢体不自由（上肢） 21 11.1% 9.3% 1.8%

5 肢体不自由（下肢） 45 23.7% 20.5% 3.2%

6 肢体不自由（体幹） 10 5.3% 2.7% 2.6%

7 内部障害 26 13.7% 13.2% 0.5%

8 無回答 10 5.3% 7.8% -2.5%

問５

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 Ａ判定 11 5.8% 3.1% 2.7%

2 Ｂ判定 32 16.8% 9.7% 7.1%

3 持っていない 126 66.3% 59.7% 6.6%

4 無回答 21 11.1% 27.5% -16.4%

あなたは、療育手帳をお持ちですか。

あなたは、身体障害者手帳をお持ちですか。

身体障害者手帳に表示されている区分は、どのような障がいと書かれていますか。（複数回答）
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問６

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 １級 1 0.5% 1.9% -1.4%

2 ２級 33 17.4% 10.9% 6.5%

3 ３級 22 11.6% 7.4% 4.2%

4 持っていない 120 63.2% 72.1% -8.9%

5 無回答 14 7.4% 7.8% -0.4%

問７

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 持っている 74 38.9% 45.0% -6.1%

2 持っていない 106 55.8% 43.0% 12.8%

3 無回答 10 5.3% 12.0% -6.7%

問８

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 診断されたことがある 42 22.1% 12.4% 9.7%

2 診断されたことがない 139 73.2% 74.4% -1.2%

3 無回答 9 4.7% 13.2% -8.5%

問９

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 受けている 17 8.9% 8.5% 0.4%

2 受けていない 168 88.4% 77.5% 10.9%

3 無回答 5 2.6% 14.0% -11.4%

あなたは、自立支援医療（精神通院）受給者証をお持ちですか。

あなたは、発達障がいとして診断されたことがありますか。

あなたは、難病（特定疾患）の認定を受けていますか。

あなたは、精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。
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問10

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 ある 7 3.7% 3.1% 0.6%

2 ない 178 93.7% 84.9% 8.8%

3 無回答 5 2.6% 12.0% -9.4%

問11

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 服薬管理 61 32.1% 26.4% 5.7%

2 ストマ 4 2.1% 0.4% 1.7%

3 透析 5 2.6% 3.1% -0.5%

4 吸入 2 1.1% 2.3% -1.2%

5 吸引 0 0.0% 0.0% 0.0%

6 胃ろう・腸ろう 0 0.0% 0.4% -0.4%

7 鼻腔経管栄養 0 0.0% 0.0% 0.0%

8 カテーテル留置 5 2.6% 1.2% 1.4%

9 気管切開 0 0.0% 0.4% -0.4%

10 中心静脈栄養 0 0.0% 0.0% 0.0%

11 人工呼吸器 1 0.5% 0.0% 0.5%

12 その他 14 7.4% 5.8% 1.6%

13 受けていない 92 48.4% 50.4% -2.0%

14 無回答 13 6.8% 15.1% -8.3%

12 その他の記載内容

点滴

ペースメーカー

硬化療法、レーザー治療

インスリン

自己注射

経腸栄養剤

あなたは、医療機関で高次脳機能障がいと診断されたことがありますか。

あなたが現在受けている（医療的）ケアをお答えください。（複数回答）
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問12

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 居宅介護 11 5.8% 2.3% 3.5%

2 重度訪問介護 0 0.0% - -

3 行動援護 1 0.5% 0.4% 0.1%

4 同行援護 3 1.6% 0.4% 1.2%

5 生活介護 9 4.7% 3.1% 1.6%

6 自立訓練 5 2.6% 6.2% -3.6%

7 宿泊型自立訓練 0 0.0% - -

8 重度障害者等包括支援 0 0.0% - -

9 短期入所 5 2.6% 1.6% 1.0%

10 療養介護 0 0.0% - -

11 就労移行支援 6 3.2% 5.4% -2.2%

12 就労継続支援 25 13.2% 11.6% 1.6%

13 就労定着支援 1 0.5% - -

14 共同生活援助 7 3.7% 3.1% 0.6%

15 施設入所支援 1 0.5% 0.0% 0.5%

16 自立生活援助 4 2.1% - -

17 補装具や日常生活用具の給付 17 8.9% 6.6% 2.3%

18 コミュニケーション支援 0 0.0% 0.0% 0.0%

19 移動支援 6 3.2% 3.5% -0.3%

20 訪問入浴 2 1.1% 0.4% 0.7%

21 日中一時支援 8 4.2% 5.0% -0.8%

22 地域活動支援センター 7 3.7% 4.3% -0.6%

23 無回答（利用していない） 113 59.5% 70.9% -11.4%

あなたのサービス利用状況と利用意向について、おうかがいします

　あなたは、利用している（していた）サービスはありますか。（複数回答）
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問13

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 居宅介護 4 2.1% 2.3% -0.2%

2 重度訪問介護 0 0.0% - -

3 行動援護 1 0.5% 0.8% -0.3%

4 同行援護 2 1.1% 0.8% 0.3%

5 生活介護 5 2.6% 1.6% 1.0%

6 自立訓練 3 1.6% 2.7% -1.1%

7 宿泊型自立訓練 2 1.1% - -

8 重度障害者等包括支援 0 0.0% - -

9 短期入所 7 3.7% 3.1% 0.6%

10 療養介護 1 0.5% - -

11 就労移行支援 4 2.1% 3.1% -1.0%

12 就労継続支援 6 3.2% 4.3% -1.1%

13 就労定着支援 4 2.1% - -

14 共同生活援助 7 3.7% 2.3% 1.4%

15 施設入所支援 3 1.6% 1.6% 0.0%

16 自立生活援助 4 2.1% - -

17 補装具や日常生活用具の給付 11 5.8% 2.7% 3.1%

18 コミュニケーション支援 3 1.6% 0.0% 1.6%

19 移動支援 3 1.6% 3.5% -1.9%

20 訪問入浴 0 0.0% 0.4% -0.4%

21 日中一時支援 3 1.6% 2.3% -0.7%

22 地域活動支援センター 3 1.6% 3.1% -1.5%

23 無回答（利用していない） 150 78.9% 83.3% -4.4%

　３年以内に、利用したいと考えているサービスはありますか。（複数回答）
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問14

回答 件数 割合

1 自宅からの距離 40 21.1%

2 送迎の有無 49 25.8%

3 事業所の雰囲気 52 27.4%

4 支援内容や取組内容 65 34.2%

5 事業所の規模 10 5.3%

6 周りの評価 15 7.9%

7 その他 8 4.2%

8 無回答 90 47.4%

7 その他の記載内容

過ごしやすい環境

自己負担額

食事の無料提供

買い物を頼めるか

休日

　サービスを利用している（したい）場合に、重要視するところはどこですか？（複数回答）（新規）
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問15

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 持ち家 113 59.5% 67.4% -7.9%

2 公営住宅 33 17.4% 15.1% 2.3%

3 賃貸住宅 22 11.6% 10.9% 0.7%

4 グループホーム 6 3.2% 1.9% 1.3%

5 病院・施設 0 0.0% 1.2% -1.2%

6 その他 7 3.7% 0.4% 3.3%

7 無回答 9 4.7% 3.1% 1.6%

6 その他の記載内容

実家

社宅

シニアマンション

サービス付き高齢者住宅

問16

168

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 持ち家 66 39.3% 44.4% -5.1%

2 公営住宅 43 25.6% 24.1% 1.5%

3 賃貸住宅 29 17.3% 20.3% -3.0%

4 グループホーム 30 17.9% 12.4% 5.5%

5 病院・施設 27 16.1% 17.8% -1.7%

6 その他 9 5.4% 6.6% -1.2%

7 無回答 3 1.8% 4.1% -2.3%

6 その他の記載内容

ケアホーム

町外への転居

問15で「１」「２」「３」に回答した方にお聞きします。
同居者が一緒に暮らせなくなった時にどのような住居を希望しますか（複数回答）

総数

住まいや暮らしについて、おうかがいします

現在、あなたが住んでいるのはどれですか。

8



問17

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 希望している 13 - 37.5% -

2 希望していない 28 - 62.5% -

3 無回答 0 - 0.0% -

※設問では「グループホーム」「病院に入院または施設に入所」している方（６名）を対象としていますが、

　その他の方からも回答があったため回答数が増えています。

問18

回答（希望する市町村）　　　 件数 割合 【R2】割合 増減

1 幕別町 15 - 100.0% -

2 帯広市 8 - 0.0% -

3 音更町 4 - 0.0% -

4 芽室町 2 - 0.0% -

5 池田町 2 - 0.0% -

6 その他 3 - 0.0% -

7 無回答 0 - 0.0% -

※設問では問17において「希望する」に回答された方（13名）を対象としていますが、

　その他の方からも回答があったため回答数が増えています。

6 その他の記載内容

札幌 2

こどもの近く 1

問17で「１」に回答した方にお聞きします。
将来、住みたい市町村はどこですか。またグループホームや入所施設を出て生活するためには、どのような
支援を希望しますか。

問15で「４」「５」に回答した方にお聞きします。
グループホームや入所施設を出て、地域の公営住宅や賃貸住宅で生活することを希望していますか。
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回答（時期） 件数 割合 【R2】割合 増減

1 なるべく早く 2 - 66.7% -

2 １～２年後 2 - 0.0% -

3 ３～５年後 3 - 33.3% -

4 ５～10年後 1 - 0.0% -

5 10年以上 0 - 0.0% -

6 わからない 16 - 0.0% -

7 その他 1 - 0.0% -

8 無回答 0 - 0.0% -

※設問では問17において「希望する」に回答された方13名を対象としていますが、

　その他の方からも回答があったため回答数が増えています。

7 その他の記載内容

半年

回答（希望する支援）　　　 件数 割合 【R2】割合 増減

1 転居や契約の支援 9 - 66.7% -

2 食事の支援 17 - 33.3% -

3 お金の管理 8 - 0.0% -

4 就労支援 9 - 33.3% -

5 服薬・服薬介助 2 - 0.0% -

6 入浴介助 4 - 66.7% -

7 医療的ケア 8 - 33.3% -

8 困った時に相談できる相談員をつける 22 - - -

9 その他 4 - 0.0% -

10 無回答 0 - 0.0% -

※設問では問17において「希望する」に回答された方13名を対象としていますが、

　その他の方からも回答があったため回答数が増えています。

9 その他の記載内容

通院・買い物

希望する支援（複数回答）

時期
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問19

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 父母・祖父母・兄弟 96 50.5% 41.1% 9.4%

2 配偶者 56 29.5% 35.7% -6.2%

3 子ども 25 13.2% 20.9% -7.7%

4 一人で暮らしている 28 14.7% 14.0% 0.7%

5 グループホームで暮らしている 7 3.7% 2.7% 1.0%

6 病院に入院または施設入所している 1 0.5% 1.6% -1.1%

7 その他 3 1.6% 1.6% 0.0%

8 無回答 5 2.6% 5.0% -2.4%

7 その他の記載内容

サービス付き高齢者住宅

シニアマンション

恋人

問20

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 父母・祖父母・兄弟 74 38.9% 31.4% 7.5%

2 配偶者 42 22.1% 22.5% -0.4%

3 子ども 7 3.7% 3.1% 0.6%

4 ホームヘルパーや施設職員、サービス従事者 14 7.4% 5.0% 2.4%

5 その他 4 2.1% 1.2% 0.9%

6 声かけや介助・介護は受けていない 36 18.9% 25.2% -6.3%

7 無回答 13 6.8% 11.6% -4.8%

5 その他の記載内容

役場

親族

恋人

日常生活で、あなたに対して声掛けや介助・介護している人は主にどなたですか。

現在、あなたが一緒に暮らしている人はどなたですか。（複数回答）
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問21

141

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 40歳未満 10 7.1% 12.2% -5.1%

2 40～49歳 23 16.3% 10.2% 6.1%

3 50～59歳 29 20.6% 23.8% -3.2%

4 60～69歳 35 24.8% 25.9% -1.1%

5 70～79歳 15 10.6% 19.0% -8.4%

6 80歳以上 15 10.6% 8.8% 1.8%

7 無回答 14 9.9% 0.0% 9.9%

問22 声掛けや介助・介護してる人が悩んでいること、困っていることはありますか。（複数回答）

総数 141

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 買い物など、外出ができない 12 8.5% 5.4% 3.1%

2 仕事を続けられない 7 5.0% 4.1% 0.9%

3 腰痛になるなど、体が疲れる 15 10.6% 9.5% 1.1%

4 精神的に疲れる 35 24.8% 21.8% 3.0%

5 自分の時間が持てない 11 7.8% 10.2% -2.4%

6 経済的に負担がかかる 26 18.4% 15.6% 2.8%

7 自分の病気などに、助けがない 14 9.9% 12.9% -3.0%

8 相談にのってくれる人がいない 21 14.9% 6.8% 8.1%

9 将来、あなたの介助ができなくなる 34 24.1% 36.7% -12.6%

10 その他 8 5.7% 11.6% -5.9%

11 無回答 62 44.0% 40.8% 3.2%

10 その他の記載内容

（今は）特にない

考えていない

問20で主に声掛けや介助・介護している人の年齢は何歳ですか。

総数
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問23 普段介助・介護している人が急病や急用などの緊急の理由があるときに、あなたはどのように対応していますか。（複数回答）（新規）

総数 141

回答 件数 割合

1 親族に協力してもらう 46 32.6%

2 友人や知人に協力してもらう 7 5.0%

3 福祉サービスを利用する 21 14.9%

4 特別な対応はしていない 52 36.9%

5 対応に困っておりどうにもできない 12 8.5%

6 その他 3 2.1%

7 無回答 24 17.0%

6 その他の記載内容

一人で頑張っている

119に連絡する

問24

回答 件数 割合

1 医療に係る自己負担 71 37.4%

2 必要な装具や医師の指示による日用品等の購入費 18 9.5%

3 自宅での医療的ケアや必要機材の使用をするための電気代 7 3.7%

4 自宅の改修費 9 4.7%

5 通院や通所のための交通費 57 30.0%

6 障害福祉サービスを利用するための利用料 12 6.3%

7 障がいがあることでの経費負担はない 39 20.5%

8 その他 10 5.3%

8 その他の記載内容

住居費、食費

困っていない
自閉症のため、毎日同じものを食べる、同じものを使うなどで節約できない。睡
眠障がいがあるため一晩中電気をつける、ストーブをつけるなど、水道・電気・ガ
ス・灯油などの生活に必要なものの料金が高い。不器用なため、いろいろなもの
が上手く使えず、物が壊れやすい
おむつ代

障がいがあることで発生している経費負担は何ですか。（複数回答）（新規）
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問25

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 家族や親戚、友人 129 67.9% 71.7% -3.8%

2 医療機関の職員（主治医・看護師・ケースワーカーなど） 52 27.4% 25.2% 2.2%

3 役場の担当職員や社協職員、保健所職員 18 9.5% 8.1% 1.4%

4 職場関係の人 23 12.1% 8.1% 4.0%

5 障がい者サービス事業所・相談支援事業所職員 35 18.4% 13.2% 5.2%

6 障がい者団体や患者の仲間 8 4.2% 3.5% 0.7%

7 ハローワークやだいちの職員 7 3.7% 4.3% -0.6%

8 どこに相談したらよいかわからない（誰もいない） 26 13.7% 9.3% 4.4%

9 その他 4 2.1% 2.7% -0.6%

10 無回答 11 5.8% 12.0% -6.2%

9 その他の記載内容

補聴器店の店員さん

相談に乗ってくれている人も引いてしまうことがある

悩みや相談ごとについて、おうかがいします

あなたは、悩みごとや心配ごとを誰に相談しますか。（複数回答）
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問26

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 健康や治療に関すること 65 34.2% 29.5% 4.7%

2 家族関係のこと 23 12.1% 11.6% 0.5%

3 職場や事業所内での対人関係のこと 19 10.0% 12.0% -2.0%

4 社会参加に関すること 8 4.2% 8.1% -3.9%

5 就労（仕事）のこと 49 25.8% 20.5% 5.3%

6 経済的・金銭管理のこと 44 23.2% 18.6% 4.6%

7 将来の住まいや家事（炊事・洗濯・掃除）のこと 55 28.9% 23.3% 5.6%

8 外出や移動のこと 23 12.1% 13.6% -1.5%

9 緊急時や災害時のこと 31 16.3% 15.9% 0.4%

10 話し相手がいないこと 12 6.3% 5.8% 0.5%

11 人には相談したくない 11 5.8% 5.4% 0.4%

12 その他 14 7.4% 5.8% 1.6%

13 無回答 38 20.0% 17.1% 2.9%

12 その他の記載内容

地域のモラル

今の眼の状態で、より生活しやすくする方法

一人で解決できない場合、話を聞いてくれる優しい的確な人がいるか

相続、自宅の管理

燃料費の高さ

現在、悩みごとや心配ごとなどを相談したいことは何ですか。（複数回答）
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問27

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 休日や夜間の電話相談 35 18.4% 7.4% 11.0%

2 電話やLINE、メール等様々な手法による相談 73 38.4% - -

3 家族の悩みや受け止める相談 30 15.8% 18.6% -2.8%

4 障がい福祉サービス利用に関する相談 41 21.6% - -

5 就職や就職後の支援に関する相談 32 16.8% 16.7% 0.1%

6 特にない 29 15.3% 23.6% -8.3%

7 その他 6 3.2% 3.1% 0.1%

8 無回答 37 19.5% 15.5% 4.0%

7 その他の記載内容

生活で困ったことが起きた場合、的確な指導や助けてくれる人がいてほしい

一人暮らしの相談

相談できない

困ったときの相談支援体制について、どのようなことの充実を望みますか。（複数回答）
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問28

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 ほぼ毎日外出する 108 56.8% 62.0% -5.2%

2 月に数回外出する 57 30.0% 30.2% -0.2%

3 めったに外出しない 15 7.9% 3.9% 4.0%

4 まったく外出しない 2 1.1% 1.9% -0.8%

5 無回答 8 4.2% 1.9% 2.3%

問29

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 徒歩 53 27.9% 27.1% 0.8%

2 車いす 12 6.3% 5.4% 0.9%

3 自転車やオートバイ 21 11.1% 8.9% 2.2%

4 自家用車（家族の運転含む） 144 75.8% 82.2% -6.4%

5 バスや電車 40 21.1% 17.1% 4.0%

6 タクシー 30 15.8% 9.3% 6.5%

7 コミバス 9 4.7% 3.9% 0.8%

8 サービス事業所や病院などの送迎車 19 10.0% 8.9% 1.1%

9 その他 1 0.5% 0.8% -0.3%

10 無回答 6 3.2% 1.6% 1.6%

あなたは、１か月間にどの程度外出（通勤や通院などを含みます）しますか。

あなたが外出するときの交通手段は何ですか。（複数回答）

外出や仕事について、おうかがいします
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問30

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 付き添ってくれる人がいない 8 4.2% 3.1% 1.1%

2 障がい者用トイレが少ない 10 5.3% 5.0% 0.3%

3 周りの視線が気になる 28 14.7% 10.5% 4.2%

4 コミュニケーションがとりにくい 24 12.6% 11.2% 1.4%

5 必要なときに周りの人の手助け・配慮が足りない 15 7.9% 5.0% 2.9%

6 道路・建物の段差や電車・バスなどの乗り降りが大変である 22 11.6% 8.1% 3.5%

7 気軽に利用できる移動手段が少ない 35 18.4% 7.0% 11.4%

8 障がい者の駐車スペース・手すりなど障がい者に配慮した設備が不十分である 23 12.1% 7.0% 5.1%

9 バスや電車での切符の買い方や乗車方法がわかりにくい 19 10.0% 4.3% 5.7%

10 とくに困ったり不便に感じたりすることはない 64 33.7% 47.3% -13.6%

11 ほとんど外出しないのでわからない 6 3.2% 4.3% -1.1%

12 その他 11 5.8% 6.6% -0.8%

13 無回答 28 14.7% 15.9% -1.2%

12 その他の記載内容

路線バスの回数が少ない

失敗を繰り返し、その都度学ぶ

ベンチ等座るところが少ない

パニック発作が出たとき、どうしたらいいか不安になる

５について、配慮というより気づいてくれる人がいない

安全運転しているが運転が不安

外出の際に困ったり、不便に感じたりすることはありますか。（複数回答）
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問31

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 会社の正職員で、他の職員と勤務条件に違いはない 33 17.4% 20.2% -2.8%

2 会社の正職員で、短時間勤務などの勤務条件の配慮がある 3 1.6% 2.3% -0.7%

3 アルバイト、パート、派遣職員 37 19.5% 16.7% 2.8%

4 自営業 9 4.7% 2.7% 2.0%

5 内職や自営業の手伝い 2 1.1% 2.3% -1.2%

6 その他 2 1.1% 1.9% -0.8%

7
障害福祉サービスを利用して、就労継続支援や就労移行支援の事業所に通所
している

35 18.4% - -

8 働いていない 61 32.1% 46.9% -14.8%

9 無回答 8 4.2% 7.0% -2.8%

6 その他の記載内容

最近退職した

家事の手伝いをしている

問32

96

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 すぐにでも仕事をしたい 5 5.2% 5.8% -0.6%

2 今は無理だが、将来的には仕事をしたい 9 9.4% 14.9% -5.5%

3 仕事をしたい思いはあるが、自分にあった仕事があるか不安に感じる 18 18.8% 26.4% -7.6%

4 障害福祉サービスを利用し、就労継続支援などから慣らしていきたい 29 30.2% - -

5 仕事をしたいとは思わない、または仕事ができない 29 30.2% 42.1% -11.9%

6 その他 5 5.2% 10.7% -5.5%

7 無回答 1 1.0% 0.0% 1.0%

6 その他の記載内容

養護学校に通っている

主婦、育休中

先のことはわからない

あなたは、現在、仕事をしていますか。

問31で「７」もしくは「８」と回答した方にお聞きします。
あなたは、仕事をしたいと思いますか。

総数
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問33

32

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 畑仕事や牛や馬のお世話などの農業の仕事 4 12.5% 5.3% 7.2%

2 工場で製品を作ったりする製造業の仕事 12 37.5% 17.5% 20.0%

3 人と接して商品を売ったりする販売の仕事 5 15.6% 10.5% 5.1%

4 机に座ってパソコン操作などをする事務的な仕事 11 34.4% 22.8% 11.6%

5 料理を作ったりする飲食業の仕事 3 9.4% 3.5% 5.9%

6 その他 9 28.1% 24.6% 3.5%

7 無回答 0 0.0% 15.8% -15.8%

6 その他の記載内容

清掃業

豆の選別

自分の出来る仕事、向いた仕事が分からない

倉庫作業か建設機械レンタル店で働きたい

雪が降ったら外出できないので、春から秋までできる仕事がしたい

電話による相談受付

事務ではなく座ってできる仕事

椎間板ヘルニアのため立ち仕事以外

ソーシャルワーカー

問32で「1」から「３」のいずれかに回答した方にお聞きします。
あなたは、どのような仕事がしたいですか。（複数回答）

総数
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問34 あなたは、障がいのある方が会社などで勤めるにあたって、どのような配慮が必要だと思いますか。（複数回答）

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 就労に対する相談体制の充実 73 38.4% 36.4% 2.0%

2 障がい者向け求人情報の提供の充実 57 30.0% 30.6% -0.6%

3 職場内での障がいに対する理解 120 63.2% 60.1% 3.1%

4 障がいの状況に合わせて働き方が柔軟 114 60.0% 57.0% 3.0%

5 通勤や移動に対する配慮や支援 59 31.1% 30.2% 0.9%

6 トライアル雇用やジョブコーチ派遣などの事業の充実 37 19.5% 24.4% -4.9%

7 法定雇用率の強化や達成促進により雇用先の増加 45 23.7% 20.9% 2.8%

8 わからない 24 12.6% 12.0% 0.6%

9 その他 7 3.7% 1.6% 2.1%

10 無回答 20 10.5% 13.2% -2.7%

9 その他の記載内容

社会に出て働けない

会社側の設備の充実（スロープ、トイレ）

いらない

通勤に対しての配慮と気遣い
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問35

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 町のホームページ、広報、SNS 64 33.7% - -

2 インターネット、テレビ、新聞、情報誌 80 42.1% 48.4% -6.3%

3 家族や親戚、友人 36 18.9% 21.3% -2.4%

4 医療機関の職員（主治医・看護師・ケースワーカーなど） 28 14.7% 22.9% -8.2%

5 役場の担当職員や社協職員、保健所職員 27 14.2% 17.4% -3.2%

6 職場関係の人 7 3.7% 1.6% 2.1%

7 障がい者団体や患者仲間 8 4.2% 4.3% -0.1%

8 障がい者サービス事業所・相談支援事業所職員 32 16.8% 13.6% 3.2%

9 情報を集める手段がない 17 8.9% 7.8% 1.1%

10 その他 7 3.7% 5.8% -2.1%

11 無回答 18 9.5% 14.3% -4.8%

10 その他の記載内容

集めたことがない

ハローワーク

何もしてない

あなたは、障がい福祉制度などの情報をどのように集めていますか。（複数回答）

情報収集について、おうかがいします
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問36

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 自分で避難できる 117 61.6% 65.5% -3.9%

2 自分で避難できないが、家族が助けてくれる 39 20.5% 18.2% 2.3%

3 自分で避難できないが、近所に助けてくれる人がいる 4 2.1% 1.6% 0.5%

4 自分で避難できなく、近所に助けを求めることもできない 10 5.3% 2.7% 2.6%

5 わからない 14 7.4% 5.8% 1.6%

6 無回答 6 3.2% 6.2% -3.0%

問37

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 災害の状況や情報が伝わってこない不安 52 27.4% 29.1% -1.7%

2 避難先への移動できるかの不安 57 30.0% 21.3% 8.7%

3 避難所におけるコミュニケーションの不安 57 30.0% 26.0% 4.0%

4 避難所における障がいにあった設備の不安 55 28.9% 23.3% 5.6%

5 避難所でのプライバシー保護の不安 65 34.2% 33.3% 0.9%

6 介助、介護してくれる人がいない 17 8.9% 6.2% 2.7%

7 薬や医療が確保されない 78 41.1% 40.7% 0.4%

8 特に不安はない 21 11.1% 14.0% -2.9%

9 その他 6 3.2% 3.9% -0.7%

10 無回答 16 8.4% 9.7% -1.3%

9 その他の記載内容

トイレがあるかないか

車いすのため避難指示があっても自宅から動いたことがない

一か所に人が集まるとかなりストレス

配偶者が家にいないときは不安になる。聴こえないため放送は分からない

災害が起きたときに困ること（困ったこと）は何ですか。（複数回答）

地域防災について、おうかがいします

あなたは、災害が起きたときに、自分ひとりで避難できますか。また、避難できない場合、近所にあなたを助
けてくれる人はいますか。
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問38

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 嫌な思いをしたことがあるし、周りの人は障がい者についての理解が足りない 68 35.8% 29.5% 6.3%

１．店内の対応や施設整備 (20) (29.4%) (15.8%) 13.6%

２．公共交通機関での対応や施設整備 (12) (17.6%) (15.8%) 1.8%

３．公共施設や窓口での対応や施設整備 (12) (17.6%) (11.8%) 5.8%

４．イベント参加での対応 (8) (11.8%) (6.6%) 5.2%

５．地域の住民やまちかどでの視線 (22) (32.4%) (27.6%) 4.8%

６．家族からの視線 (9) (13.2%) (21.1%) -7.9%

７．職場内での対応 (22) (32.4%) (23.7%) 8.7%

８．その他 (19) (27.9%) (10.5%) 17.4%
2 嫌な思いをしたことがあるが、最近は周りの人が自分のことをよく理解してくれる 39 20.5% 14.7% 5.8%
3 嫌な思いをしたことがない 63 33.2% 38.8% -5.6%

4 その他 0 0.0% 3.9% -3.9%

5 無回答 20 10.5% 13.2% -2.7%

1-8 その他の記載内容

友達や学校の理解

就職活動時に企業側に嫌な顔をされた

前から来る人に対して急に避けることが出来ないため転びそうになる

乗合タクシー

スリッパに履き替える場所。歩きづらい、引きずる。（装具していると入らない）

見た目では分からないため状態が悪くても理解されない

昭和に比べたら、令和は理解が進んだ

病院での対応

障がいを発表しても理解されない（特に福祉関係の人）

1について、日によって差がある

全部のことで理解されない

障がいへの理解や成年後見制度について、おうかがいします

あなたは、自分が「障がいがある」ことで周りの人から差別されるなど、嫌な思いをしたことがありますか。
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問39

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 名前も内容も知らない 48 25.3% 34.1% -8.8%

2 名前を聞いたことはあるが、内容は知らない 64 33.7% 35.7% -2.0%

3 名前も内容も知っている 61 32.1% 24.8% 7.3%

4 無回答 17 8.9% 3.9% 5.0%

問40

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 すでに活用している 3 1.6% 0.4% 1.2%

2 今は必要ないが、将来必要になったら活用したい 58 30.5% 39.5% -9.0%

3 活用したいと思わない 46 24.2% 20.9% 3.3%

4 わからない 67 35.3% 34.1% 1.2%

5 無回答 16 8.4% 5.0% 3.4%

成年後見制度とは、判断能力が十分でない方の財産などの権利を守る制度です。
あなたは、成年後見制度について、知っていますか。

あなたは、成年後見制度を活用したいと思いますか。
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問41

回答 件数 割合 【R2】割合 増減

1 暮らしやすい 25 13.2% 16.3% -3.1%

2 まあまあ暮らしやすい 65 34.2% 39.1% -4.9%

3 すこし暮らしづらい 24 12.6% 6.6% 6.0%

4 暮らしづらい 18 9.5% 7.0% 2.5%

5 どちらともいえない 41 21.6% 26.4% -4.8%

6 無回答 17 8.9% 4.7% 4.2%

これからのまちづくりについて、おうかがいします

幕別町は、障がいのある方にとって暮らしやすいと思いますか。
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問42

回答 件数 割合

1 障がい理解を広めるための教育・広報活動 23 12.1%

2 バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた道路や建物の整備 16 8.4%

3 自宅等で自立した生活を送るための支援体制 11 5.8%

4 就労支援の充実 15 7.9%

5 障がいに対する相談体制 20 10.5%

6 障害福祉サービスの充実 21 11.1%

7 災害時における避難支援体制や訓練 11 5.8%

8 援助や介護をしてくれる支援者に対する支援 4 2.1%

9 障がいのあるなしに関わらず地域でふれあう場 9 4.7%

10 同じ障がいがある人で悩み相談や情報交換できる場 7 3.7%

11 手話・要約筆記・インターネット等のコミュニケーション支援の充実 2 1.1%

12 企業における障がい者の雇用体制や理解 3 1.6%

13 成年後見制度の活用支援など障がいのある人の権利擁護の推進 5 2.6%

14 その他 13 6.8%

15 無回答 107 56.3%

14 その他の記載内容

学生時代、田舎なせいかわからないがいじめがなかった。完全になかったとは
言えない

障がい者が利用できるウォーキングコースやリハビリ施設など

他の町と比べたことがない

幕別町で充実していると思うところはどこですか。（複数回答）（新規）
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問43

回答 件数 割合

1 障がい理解を広めるための教育・広報活動 22 11.6%

2 バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた道路や建物の整備 31 16.3%

3 自宅等で自立した生活を送るための支援体制 25 13.2%

4 就労支援の充実 26 13.7%

5 障がいに対する相談体制 30 15.8%

6 障害福祉サービスの充実 35 18.4%

7 災害時における避難支援体制や訓練 24 12.6%

8 援助や介護をしてくれる支援者に対する支援 25 13.2%

9 障がいのあるなしに関わらず地域でふれあう場 33 17.4%

10 同じ障がいがある人で悩み相談や情報交換できる場 38 20.0%

11 手話・要約筆記・インターネット等のコミュニケーション支援の充実 18 9.5%

12 企業における障がい者の雇用体制や理解 33 17.4%

13 成年後見制度の活用支援など障がいのある人の権利擁護の推進 18 9.5%

14 その他 8 4.2%

15 無回答 90 47.4%

14 その他の記載内容

役場の職員の色々手続きで認知度が低すぎるのでもっと学習してもらいたい

幕別町に入所施設がない

幕別町で不足していると思うところはどこですか。（複数回答）（新規）
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問44

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

何度かこのようなアンケートに答えていますがサービスや情報をいただいたことがありません。どんなサービス等があるのか教えて欲
しいです。申請をしないと受けられないものばかりだと思いますが、そもそもどんなものがあるのかわかりません。

作業療法士や理学療法士がいる町民用のリハビリ施設があると助かります。

障害者になって手続きをする時に、色々な場所に出向かないと手続きができないこと。

障害があっても、公共機関からのアプローチが全く無い。介護認定とその手続きしかやっていないと感じる。また、積極的な支援体制
がなければ立派な施設等を用意しても何の役にもたたないだけでなく、税金の無駄使い。
障害者100人いれば、100通りの対応が必要だと感じる、1人1人に必要な支援は何なのか？検討し、できる範囲の支援は何なのか？
このように考える事ができる人材を育成してほしい。
現在、公共機関に期待することはない。

今のところ差別されていないから不自由は感じないが身体が動けず言動がままならなくなったとき、こども達の生活に支障が起きない
か心配になる

障害者年金を今後申請することになるのですが障害者年金は申請しても審査が厳しいと聞きました。それでなくても障害者は働いても
もらえる賃金が少ないので障害者年金をもらえないと将来親が死んでしまったあと生活していけません。そうならないためにも申請基
準をもう少しやさしくしていただきたいものです。

本別みたいになってほしい

町の障がい福祉制度があるおかげで生きていけています　本当にありがとうございます

対応が人によってムラがありすぎる

もう少し精神障害者に対するサービスを充実させて欲しい。

最後にあなたやご家族の方が思っていることを自由に記載してください。
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11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

障がい者手帳をもらったばかりなので、正直福祉サービス等まだよくわかりません。今はとにかく現状の中でより生活しやすく充実した
生活を送れるよう模索している毎日です。これから色々お世話になると思います。よろしくお願いします。

障がいに即時対応してくれる窓口が足りない。

質問がたくさんありすぎて疲れました。親なき後でも障がいを持っている子供が安心して幸せに暮らせますように！現在のグループ
ホームの家賃（24時間見守ってくれている）が高すぎて、年金だけでは足りない。補助金の制度などがあるといい。親が支払えなくなる
と不安。

車の会社で働いていたころ、「うちでは障がい者使っているんだ」と外に自慢して、勝手に障がい者の名前で車に関係あるものを買っ
たりされた。今は、身体を悪くして辞めておりますが。

障がいは軽度から重度までいろいろです。私は軽度で、今は安定していて元気で仕事もできています。でも、いつ不安定になって、仕
事ができなくなってしまって収入が無くなった時、どうしたらいいのかどこに相談したらいいのかわかりません。なので、重い障がいの
人たちも大事ですが、軽度の人も不安を抱えて生活していることもわかってほしいです。このアンケートは重い障害のある人に対して
のアンケートのように感じました。

一見健常者に見える障がい者です。普通に働くには自信がなく現在無職です。働きたくても不安があって働けない人は他にもいるので
はないかと、そんな人も社会に貢献することができるような町になるといいなと思います。

様々な情報提供の充実と障害者の意見を取り入れたまちづくりを望みます。

幕別町がもっと金銭等の積極的フォローが欲しい。世帯収入が関係無く、障害者本人対しての金銭的な支援を是非お願いしたい。

今は家族と暮らしていますが、将来入所できるグループホームや施設がもっとたくさんあればうれしいと思います。成年後見制度の情
報が欲しいです。

幕別は未だ他市町村に比べて遅れていると思います。障がい者や家族に対してよりよい対策をもっと進めてほしいです。
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21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

国保の健康診断で異常値が出たら、毎回働いているのに、内容もよくわからない体操みたいなもので仕事を休ませようとする。それが
できないと言ったら、健康扱いしてコロナのワクチン接種を止められる。単純に健康状態を把握したいだけなのに、こんなしうちされる
から、国保の健康診断は受けません。普通に働きたいから、ワクチンの時間も限定的になるのに困った人扱いされる。障がい等関係
なく、役所の人間も身を削ってほしい。時間外の仕事はない方向で企画するから、雑なあつかいされている気がする。普通に働いてお
金を得るために公務員さんの時間割は関係ありません。こっちも必死に生活して生きてるんだ。放置は好きなだけしてください。自分
は自分なりに生活しますんで。

私は、等級が低いですが脚が不自由です。今は、子供と同居のため除雪は子供たちがやってくれていますが、先々子供たちが家を離
れたら除雪をどうしよう、、、と冬になると毎年考えます。幕別町独自の福祉サービスがないのが、住みにくい町だなあと思ってしまいま
す。人も冷たく助けてほしくても助けてと声に出せない街だと思いながら、日々生活しています。

障がいがあっても普通の方と同じように頑張っていきたい。

ひとりひとり違うので不安です。障がい者もお互い理解し合い、働く場所が増えてほしい。スーパーの駐車場で一般の人が障がいマー
クのところに車を止めているので対策をしてほしい。障がい者でも頑張って働けることを知ってほしい。

幕別町だけではありません。福祉関係にたずさわる人でも障がいを理解してくれないのが現状です。

障がいがあっても社会人として一般の人と同じく働ける環境の整備をして頂けたら本人も希望を持って生活にハリができると思いま
す。（仕事内容や勤務時間の働き方の柔軟性が配慮が必要かとは思いますが。）障がいが、長所となるようなそんな考え方を持てるよ
うな理解ある町となるよう期待いたします。

短い時間で働いて自立しても年金等の支援がほしい。みんながみんなフルタイムで働けるわけではないから。

実際に障がいがある家族が身の回りにいたり、そういう方達に携わっていないと、当事者達がどういう気持ちで生活しているかは分か
らないと思うので仕方ないが、心ない視線や配慮に欠ける言動は人としてどうかと思う。これから保護者が高齢化し子供の先行きが不
安な人達は沢山いると思う。今利用している通所施設から繋がる入所施設を作って欲しい。

問9.10を充実させてほしいです。

昔に比べて障がい者も暮らしやすくなっていると思うし、行政も努力されているとは思います。障がい者が高齢になったときに、いろい
ろ不安があるなあと思っています。全体が高齢化社会なのでどうなるのだろうか。
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アンケートが難しい
答えが次のページではわかりずらい

４年後、自宅から近くの住むところを探しています。（子が高校卒業したら）

市町村により、サービスの違いを実感しています。例えば、全障がいに対し、料金が半額であったり、バスカードであったり、年間に10
万以上のものが与えられます。

以前にも同じようなアンケートがありましたが、そのアンケートがどのように生かされたのかよくわかりません。
障がいのある人が、暮らしやすく安心して住める街つくりに力を入れてもらいたいです。（個人ではできないので）より、具体的な福祉政
策の計画を望んでおります。よろしくお願いします。

現在自立して生活できているが、症状が悪化して介助が必要となった時の不安が大きい。
子供には、負担をかけたくないので将来的には、公的サービスの利用を考えている。

成年の入所できるグループホームが少ない。親の年齢が進み、見れなくなったらすぐ入所できるグループホームが身近にあれば、と
思う今頃である。

自分のケースは珍しいと思いますが、当てはまる制度を探して教えて下さった保健師さんに感謝しています。今後、どの人も怪我や事
故、病気で利用することがあると思うと、もっと福祉の内容を色々な場でオープンに伝えてもらってもいいのかなと感じます。イラスト付
きで「こんな助けがあります」と。知っているだけでも安心感が違うと思うので...
いつもありがとうございます。

障がい者に対する理解が町民全体に広がるようにしていただきたい。（様々な障がいマークの説明も含め）

20年前と比較したら町内の福祉サービスは事業所も増え、随分充実してきたと思います。
けれども、福祉サービスを利用できずに取り残されている方や、重複障害や家族の障害などの複雑な事情で縦割りの支援ではカバー
されきらずに生き辛さを抱えている方はまだ多いと感じます。

ヘルパーさんが少ないとの声も聞くのでヘルパーさんの充実
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